



«УТВЕРЖДАЮ»

Директор ООО

«Автошкола «За рулем»

Еналдиев Т.А.

2022 г.

## МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

по организации учебного процесса и порядок

промежуточной аттестации по программе профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «В» в обществе с ограниченной ответственностью «Автошкола «За рулем»

Учебные группы по подготовке водителей транспортных средств создаются численностью до 30 человек.

Учет посещаемости занятий, успеваемости и пройденных тем ведется преподавателями и мастерами производственного обучения вождению в соответствующей учетной документации.

Продолжительность учебного часа теоретических и практических занятий – 1 академический час (45 минут), а при обучении вождению – 1 астрономический час (60 минут), включая время на подведение итогов, оформление документации.

Теоретическое и практическое обучение проводится в оборудованном кабинете с использованием учебно-методических и учебно-наглядных пособий в соответствии с Перечнем учебных материалов для подготовки водителей транспортных средств категории «В». Учебная программа представлена предметами

- базового цикла включающие учебные предметы:

"Основы законодательства Российской Федерации в сфере дорожного движения";

"Психофизиологические основы деятельности водителя";

"Основы управления транспортными средствами";

"Первая помощь при дорожно-транспортном происшествии".

- Специального цикла включающие учебные предметы:

"Устройство и техническое обслуживание транспортных средств категории "В" как объектов управления";

"Основы управления транспортными средствами категории "В";

"Вождение транспортных средств категории "В" (с механической трансмиссией/с автоматической трансмиссией)".

- Профессионального цикла включающие учебные предметы:

"Организация и выполнение грузовых перевозок автомобильным транспортом";

"Организация и выполнение пассажирских перевозок автомобильным транспортом".

Практическое обучение по предмету «Устройство и техническое обслуживание транспортных средств» проводится на учебных автомобилях.

В ходе практического занятия по предмету «Первая помощь при дорожно-транспортном происшествии» обучающиеся должны уметь выполнять приемы по оказанию доврачебной помощи пострадавшим на дорогах в результате дорожно-транспортных происшествий и знать последовательность действий по оказанию первой помощи. Для проверки усвоения материала теоретического материала предусматривается проведение промежуточных аттестаций (контрольные работы и зачеты по темам предметов). Общее количество по

теоретическим предметам составляет 134 часа, по практическому вождению составляет 56 часов и 4 часа составляет квалификационный экзамен.

Обучение вождению проводится вне сетки учебного времени мастером производственного обучения вождению индивидуально с каждым обучаемым в соответствие с графиком очередности обучения вождению на учебном транспортном средстве. Обучение на учебном автомобиле проводится по одному человеку. Обучение вождению состоит из первоначального обучения вождению и обучение вождению в условиях дорожного движения.

Первоначальное обучение вождению транспортных средств должно проводиться на закрытых площадках или автодромах.

К обучению практическому вождению на учебных маршрутах допускаются лица, имеющие первоначальные навыки управления транспортным средством, представившие медицинскую справку установленного образца и знающие требования Правил дорожного движения.

На занятии по вождению мастер производственного обучения должен иметь при себе: удостоверение на право управления транспортным средством соответствующей категории, документ на право обучения вождению транспортного средства данной категории, регистрационные документы на транспортное средство предусмотренные ПДД РФ. На занятиях мастер производственного обучения должен иметь: удостоверение на право управление транспортным средством соответствующей категории, регистрационные документы на транспортное средство предусмотренные ПДД РФ.

Обучение практическому вождению проводится на учебных транспортных средствах, оборудованных в установленном порядке и имеющих опознавательные знаки «Учебное транспортное средство» на учебном автодроме (площадке для учебной езды), и на учебных маршрутах, утвержденных организацией, осуществляющей подготовку водителей.

На обучение вождению отводится 56 часов.

При отработке упражнений по вождению предусматривается выполнение работ по контрольному осмотру учебного транспортного средства.

Каждое задание программы обучения вождению разбивается на отдельные упражнения, которые разрабатываются организацией, осуществляющей подготовку водителей и утверждается ее руководителем.

Для проверки навыков управления транспортным средством предусматривается проведение контрольных занятий. Контрольные занятия проводятся на площадке для учебной езды. В ходе занятий проверяется качество приобретенных навыков управления транспортным средством путем выполнения соответствующих упражнений.

Лица, получившие по итогам контрольных занятий неудовлетворительную оценку, не допускаются к выполнению последующих заданий.

По завершению обучения проводится квалификационный экзамен, состоящий из практической квалификационной работы и проверки теоретических знаний.. Теоретическая проверка включает в себя проверку знаний по предметам базового цикла, специального цикла и профессионального цикла программы профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «В». Путем решения экзаменационных билетов, в количестве 40 билетов. Положительным результатом является 95% решения вопросов.

Практическая квалификационная работа состоит из 2-х этапов. На первом этапе проверяются первоначальные навыки управления транспортным средством категории В, на закрытой площадке. Положительным результатом сдачи первого этапа является выполнение трех определенных упражнений, при этом количество штрафных баллов не должно превышать 5. На втором этапе осуществляется проверка навыков управления транспортным средством категории В, в условиях реального дорожного движения. Положительным результатом сдачи второго этапа является прохождение учебного маршрута, при этом количество штрафных баллов не должно превышать 5.

Состав экзаменационной комиссии определяется руководителем организации, осуществляющей профессиональную подготовку водителей транспортных средств с изданием приказа.

Результат квалификационного экзамена оформляется протоколом.

По результатам квалификационного экзамена выдается свидетельство о профессии водителя.